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Cette publication a pour objectif de 
présenter les principaux résultats de 
l’enquête nationale sur le “Profil du 
Cycliste Brésilien” et ses motivations à 
utiliser le vélo.

5012 cyclistes ont été interrogés 
dans dix villes de differentes régions 
brésiliennes: 
Acaraju, Belo Horizonte, Brasília, Manaus, 
Niterói, Porto Alegre, Recife, Rio de 
Janeiro, Salvador et São Paulo.

Pour cela, plus de 100 enquêteurs 
étaient sur le terrain durant les mois de 
juillet et août 2015.

Il s’agit de la première enquête 
brésilienne sur le profil des cyclistes 
urbains réalisée à une échelle nationale. 

C’est une première, car jusqu’à présent 
il existait très peu de données sur 
les usages et usagers du vélo comme 
transport urbain au Brésil.

Les données collectées et analysées 
dans cette enquête consistent dores et 
déjà pour les gestionnaires publiques, 
urbanistes et autres, des ressources pour 
définir un agenda précis de politiques 
publiques au regard de l’utilisation du vélo 
comme moyen de transport.

Une révolution est en train de se réaliser 
dans les villes brésiliennes:  
les cyclistes sont chaque jour plus 
nombreux dans les rues.

Face aux enjeux sociaux, économiques 
et environnementaux de la société 
brésilienne, une nouvelle culture de la 
mobilité urbaine centrée sur le vélo et le 
piéton émerge.

Malgré quelques progrès, la condition 
actuelle des cyclistes brésiliens est loin 
d’être idéale. De manière générale, la 
voiture individuelle est encore au cœur 
des projets de développement urbain 
au Brésil, reléguant les cyclistes et les 
piétons au second plan.

Ces politiques ont amené nos villes 
à une situation dramatique qui révèle 
l’urgence de changer ce modèle de 
développement. 

Les enjeux sont de taille mais nous 
croyons en un futur meilleur par la 
transformation des villes brésiliennes en 
environnement accueillant pour 
les cyclistes.

Nous aspirons à un modèle de 
ville démocratique et accessible.

Le taux d’individus interrogés 
en fonction de la population 

a été le même dans toutes 
les villes.

Ils ont été interpelés alors 
qu’ils étaient en train de 

pédaler, pousser ou 
stationner leur vélo.

Les questionnaires ont 
été réalisés sur des lieux 

relatifs à une zone centrale, 
intermédiaire et périphérique 
et cela dans chaque ville. Ces 

lieux d’interventions ont été 
définis par les différentes 
organisations partenaires 

publiques locales.

Les questionnaires ont été 
réalisés seulement pendant les 

jours de la semaine.



PRINCIPALES  
DESTINATIONS

88.1%

30.5%

59.2%

76%

TRAVAIL

ECOLE/UNIVERSITÉ

ACHATS

LOISIRS

L’interrogé avait la possibilité d’indiquer plusieurs destinations.



MANAUS

78+57+1+33+57+33
77.8%

56.6%

33.4%

57%

33.4%

0.7%

BRASÍLIA

60+75+52+22+57+38

59.9%

74.4%

52.2%

57.3%

37.6%

22.2%

BELO 
HORIZONTE

71+80+15+33+56+36

71%

79.8%

33%

56.4%

36.4%

14.4%

71+52+15+33+56+36

ARACAJU

69.3%

52.3%

42%

54.5%

29.5%

6%

NITERÓI

71+60+41+35+64+29
71.3%

59.7%

34.5%

64.4%

28.7%

41%

RIO

81+42+35+31+57+30
81.2%

42.5%

30.7%

56.6%

27.7%

34.8%

RECIFE

90+53+18+33+64+33

89.6%

41.9%

33.1%

63.7%

32.7%

18.3%

63+70+20+29+56+39

62.9%

66.9%

28.6

55.8%

39.3%

20.1%

PORTO ALEGRE SALVADOR

70+77+12+35+56+30
69.4%

52.6%

35%

56.3%

29.7%

11.8%

SÃO PAULO

73+71+30+28+54+40
73.2%

70.9%

28.2%

54.2%

39%

27.8%

NATIONAL

73+62+26+30+56+34
73.6%

61.8%

30%

56.2%

34.3%

26.4%

Utilise le vélo 5 jours par semaine 
ou plus

Utilise le vélo comme moyen de 
transport depuis moins de 5 ans

Utilise d’autres moyens de 
transport en plus du vélo

Perçoit un salaire compris 
entre 1 et 2 salaires minimums

Pédale entre 10 et 30 min 
à chaque déplacement à vélo

A entre 25 et 34 ans



BRASIL
Motivation pour commencer à 
utiliser le vélo comme moyen 
de transport urbain

Protection de 
l’environnement

2+98A2.2%

Raisons 
financières

20+80A19.6%

Rapidité, raisons 
pratiques

43+57A42.9%

Santé et  
Bien-être

24+76A24.2%

Autres

10+90A10.5%

Pourcentage sans réponse: 0.6%

Problèmes 
quotidiens

Manque 
d’infrastructures 
pour les cyclistes

24+76A26.6%

Insécurité 
et vols

7+93A7.4%

Insécurité 
routière

19+81A22.7%

Comportements 
des autres 

usagers

37+63A34.6%

Manque de 
signalisation

4+96A3.3%

AUTRES

8+92A4.6%

Pourcentage sans réponse: 0.8%

Motivation pour continuer 
à utiliser le vélo

Pourcentage sans réponse: 0.6%

Motivation pour 
pédaler plus

Protection de 
l’environnement

3+97A3.4%

Raisons 
financières

18+82A17.7%

Rapidité, raisons 
pratiques

45+55A44.6%

Santé et  
Bien-être

26+74A25.9%

AUTRES

8+92A7.8%

Infrastructure 
pour les 
cyclistes

49+51A50%

Sécurité 
publique

14+86A11.8%

Sécurité 
routière

17+83A21.5%

Stationnement 
pour vélos

7+93A5.9%

Rues et pistes 
cyclables 

arborisées

1+99A4.7%

AUTRES

10+90A5.7%

Pourcentage sans réponse: 0.4%



Motivation pour commencer 
à utiliser le vélo comme 
moyen de transport urbain

Motivation pour continuer 
à utiliser le vélo

Motivation pour 
pédaler plus

Principales 
destinations

Problèmes 
quotidiens

ARACAJu
Population: 623 mille habitants

Pourcentage sans réponse: 1.2%

Protection de 
l’environnement

Raisons 
financières

Rapidité, raisons 
pratiques

Santé et  
Bien-être AUTRES

4+96A4.5% 18+82A18.2% 51+49A51.1% 15+85A14.8% 10+90A10.2%

Pourcentage sans réponse: 1.1%

33+67A33% 36+64A36.4% 23+77A22.7% 7+93A6.8%0+100A0%

Pourcentage sans réponse: 1.2%

Infrastructure 
pour les 
cyclistes

Sécurité 
publique

Sécurité 
routière

Stationnement 
pour vélos

Rues et pistes 
cyclables 

arborisées
AUTRES

53+47A53.4% 22+78A21.6% 14+86A13.6% 3+97A3.4% 2+98A2.3% 4+96A4.5%

Travail

84+16A83.9%

 Ecole / 
Université

28+72A28.2%

Achats

68+32A67.7%

Loisirs

59+41A58.8%

Pourcentage sans réponse: 1.2%

Manque 
d’infrastructures 
pour les cyclistes

Insécurité 
et vols

Insécurité 
routière

Comportements 
des autres 

usagers
Manque de 

signalisation AUTRES

35+65A35.2% 10+90A10.2% 24+76A23.9% 23+77A22.7% 2+98A2.3% 4+96A4.5%

Protection de 
l’environnement

Raisons 
financières

Rapidité, raisons 
pratiques

Santé et  
Bien-être AUTRES



Motivation pour commencer 
à utiliser le vélo comme 
moyen de transport urbain

Motivation pour continuer 
à utiliser le vélo

Motivation pour 
pédaler plus

Principales 
destinations

Problèmes 
quotidiens

Belo 
HORIZONTE
Population: 2.4 millions d’habitants

Protection de 
l’environnement

2+98A2.1%

Raisons 
financières

21+79A20.7%

Rapidité, raisons 
pratiques

41+59A41%

Santé et  
Bien-être

27+73A26.6%

AUTRES

7+93A7.4%

Pourcentage sans réponse: 2.2%

Protection de 
l’environnement

2+98A2.1%

Raisons 
financières

21+79A20.7%

Rapidité, raisons 
pratiques

37+63A37%

Santé et  
Bien-être

33+67A32.7%

AUTRES

6+94A6.4%

Pourcentage sans réponse: 1.2%

Travail

91+9A91.4%

 Ecole / 
Université

51+49A50.6%

Achats

67+33A67.4%

Loisirs

88+12A88.1%

Manque 
d’infrastructures 
pour les cyclistes

25+75A25.3%

Insécurité 
et vols

2+98A2.1%

Insécurité 
routière

38+62A37.8%

Comportements 
des autres 

usagers

30+70A29.8%

Manque de 
signalisation

1+99A0.8%

AUTRES

3+97A2.9%

Pourcentage sans réponse: 1.3%

Infrastructure 
pour les 
cyclistes

53+47A52.7%

Sécurité 
publique

4+96A3.7%

Sécurité 
routière

29+71A29%

Stationnement 
pour vélos

4+96A4.5%

Rues et pistes 
cyclables 

arborisées

4+96A4.3%

AUTRES

5+95A4.8%

Pourcentage sans réponse: 1%



Motivation pour commencer 
à utiliser le vélo comme 
moyen de transport urbain

Motivation pour continuer 
à utiliser le vélo

Motivation pour 
pédaler plus

Principales 
destinations

Problèmes 
quotidiens

BRASÍLIA
Population: 2.8 millions d’habitants

Protection de 
l’environnement

8+92A8.1%

Raisons 
financières

14+86A14.5%

Rapidité, raisons 
pratiques

36+64A36.5%

Santé et  
Bien-être

34+66A33.7%

AUTRES

7+93A6.7%

Protection de 
l’environnement

5+95A4.8%

Raisons 
financières

21+79A21%

Rapidité, raisons 
pratiques

31+69A30.9%

Santé et  
Bien-être

32+68A32.3%

AUTRES

11+89A10.6%

Pourcentage sans réponse: 0.4%

Pourcentage sans réponse: 0.5%

Infrastructure 
pour les 
cyclistes

43+57A43.4%

Sécurité 
publique

18+82A17.8%

Sécurité 
routière

26+74A25.9%

Stationnement 
pour vélos

6+94A6.5%

Rues et pistes 
cyclables 

arborisées

3+97A3.5%

AUTRES

2+98A2.8%

Travail

82+18A81.6%

 Ecole / 
Université

77+23A76.9%

Achats

64+36A64.2%

Loisirs

82+18A82.3%

Manque 
d’infrastructures 
pour les cyclistes

29+71A28.6%

Insécurité 
et vols

17+83A16.6%

Insécurité 
routière

22+78A22.4%

Comportements 
des autres 

usagers

22+78A22.4%

Manque de 
signalisation

5+95A5.5%

AUTRES

3+97A3.5%

Pourcentage sans réponse: 1%

Pourcentage sans réponse: 0.1%



Motivation pour commencer 
à utiliser le vélo comme 
moyen de transport urbain

Motivation pour continuer 
à utiliser le vélo

Motivation pour 
pédaler plus

Principales 
destinations

Problèmes 
quotidiens

MANAUS
Population: 2 millions d’habitants

Protection de 
l’environnement

2+98A1.7%

Raisons 
financières

27+73A27.2%

Rapidité, raisons 
pratiques

50+50A50%

Santé et  
Bien-être

19+81A19.2%

AUTRES

2+98A1.7%

Protection de 
l’environnement

1+99A1%

Raisons 
financières

21+79A21.5%

Rapidité, raisons 
pratiques

55+45A55.3%

Santé et  
Bien-être

19+81A19.2%

AUTRES

3+97A2.6%

Pourcentage sans réponse: 0.4%

Pourcentage sans réponse: 0.2%

Infrastructure 
pour les 
cyclistes

39+61A38.7%

Sécurité 
publique

3+97A2.6%

Sécurité 
routière

41+59A40.7%

Stationnement 
pour vélos

4+96A3.6%

Rues et pistes 
cyclables 

arborisées

13+87A12.6%

AUTRES

1+99A1.3%

Travail

97+3A97.4%

 Ecole / 
Université

20+80A19.7%

Achats

84+16A83.7%

Loisirs

67+33A67.6%

Manque 
d’infrastructures 
pour les cyclistes

20+80A20.2%

Insécurité 
et vols

1+99A0.3%

Insécurité 
routière

28+72A28.5%

Comportements 
des autres 

usagers

46+54A46.4%

Manque de 
signalisation

3+97A2.6%

AUTRES

2+98A1.7%

Pourcentage sans réponse: 0.3%

Pourcentage sans réponse: 0.5%



Motivation pour commencer 
à utiliser le vélo comme 
moyen de transport urbain

Motivation pour continuer 
à utiliser le vélo

Motivation pour 
pédaler plus

Principales 
destinations

Problèmes 
quotidiens

NITERÓI
Population: 495 mille habitants

Protection de 
l’environnement

5+95A4.6%

Raisons 
financières

28+72A27.6%

Rapidité, raisons 
pratiques

47+53A47.1%

Santé et  
Bien-être

13+87A12.6%

AUTRES

7+93A6.9%

Protection de 
l’environnement

2+98A2.3%

Raisons 
financières

25+75A25.3%

Rapidité, raisons 
pratiques

39+61A39.1%

Santé et  
Bien-être

25+75A25.3%

AUTRES

7+93A6.9%

Pourcentage sans réponse: 1.1%

Pourcentage sans réponse: 1.2%

Infrastructure 
pour les 
cyclistes

34+66A34.5%

Sécurité 
publique

7+93A6.9%

Sécurité 
routière

38+62A37.9%

Stationnement 
pour vélos

7+93A6.9%

Rues et pistes 
cyclables 

arborisées

10+90A10.3%

AUTRES

2+98A2.3%

Travail

75+25A75.1%

 Ecole / 
Université

24+76A24.2%

Achats

70+30A70.4%

Loisirs

76+24A76%

Manque 
d’infrastructures 
pour les cyclistes

37+63A36.8%

Insécurité 
et vols

6+94A5.7%

Insécurité 
routière

22+78A21.8%

Comportements 
des autres 

usagers

31+69A31%

Manque de 
signalisation

3+97A3.4%

AUTRES

0+100A0%

Pourcentage sans réponse: 1.3%

Pourcentage sans réponse: 1.2%



Motivation pour commencer 
à utiliser le vélo comme 
moyen de transport urbain

Motivation pour continuer 
à utiliser le vélo

Motivation pour 
pédaler plus

Principales 
destinations

Problèmes 
quotidiens

port0 
alegre
Population: 1.4 millions d’habitants

Protection de 
l’environnement

4+96A4.5%

Raisons 
financières

14+86A14.3%

Rapidité, raisons 
pratiques

45+55A45.1%

Santé et  
Bien-être

24+76A24.6%

AUTRES

11+89A11.2%

Protection de 
l’environnement

2+98A2.2%

Raisons 
financières

20+80A20.1%

Rapidité, raisons 
pratiques

37+63A37.1%

Santé et  
Bien-être

32+68A31.7%

AUTRES

8+92A8.5%

Pourcentage sans réponse: 0.4%

Pourcentage sans réponse: 0.3%

Infrastructure 
pour les 
cyclistes

47+53A46.9%

Sécurité 
publique

9+91A8.9%

Sécurité 
routière

29+71A29.5%

Stationnement 
pour vélos

6+94A5.8% 4+96A3.6%

Rues et pistes 
cyclables 

arborisées

5+95A4.9%

AUTRES

Travail

86+14A85.8%

 Ecole / 
Université

49+51A48.7%

Achats

79+21A78.8%

Loisirs

94+6A93.8%

Manque 
d’infrastructures 
pour les cyclistes

27+73A27.2%

Insécurité 
et vols

5+95A4.9%

Insécurité 
routière

28+72A28.1%

Comportements 
des autres 

usagers

33+67A33.5%

Manque de 
signalisation

2+98A1.8%

AUTRES

4+96A4%

Pourcentage sans réponse: 0.5%

Pourcentage sans réponse: 0.4%



Motivation pour commencer 
à utiliser le vélo comme 
moyen de transport urbain

Motivation pour continuer 
à utiliser le vélo

Motivation pour 
pédaler plus

Principales 
destinations

Problèmes 
quotidiens

recife
Population: 1.4 millions d’habitants

Protection de 
l’environnement

2+98A2.4%

Raisons 
financières

17+83A16.7%

Rapidité, raisons 
pratiques

53+47A53%

Santé et  
Bien-être

22+78A21.9%

AUTRES

5+95A5.2%

Protection de 
l’environnement

4+96A4%

Raisons 
financières

17+83A16.7%

Rapidité, raisons 
pratiques

51+49A51.4%

Santé et  
Bien-être

20+80A20.3%

AUTRES

7+93A7.2%

Pourcentage sans réponse: 0.4%

Pourcentage sans réponse: 0.8%

Infrastructure 
pour les 
cyclistes

45+55A45%

Sécurité 
publique

8+92A8%

Sécurité 
routière

31+69A31.5%

Stationnement 
pour vélos

2+98A1.6%

Rues et pistes 
cyclables 

arborisées

13+87A12.7%

AUTRES

1+99A0.8%

Travail

96+4A95.8%

 Ecole / 
Université

26+74A26%

Achats

67+33A66.8%

Loisirs

73+27A73%

Pourcentage sans réponse: 0.4%

Pourcentage sans réponse: 0.4%

Manque 
d’infrastructures 
pour les cyclistes

26+74A26.3%

Insécurité 
et vols

3+97A2.8%

Insécurité 
routière

17+83A17.5%

Comportements 
des autres 

usagers

53+47A52.6%

Manque de 
signalisation

1+99A0.4%

AUTRES

0+100A0%



Motivation pour commencer 
à utiliser le vélo comme 
moyen de transport urbain

Motivation pour continuer 
à utiliser le vélo

Motivation pour 
pédaler plus

Principales 
destinations

Problèmes 
quotidiens

rio de  
janeiro
Population: 6.4 millions d’habitants

Protection de 
l’environnement

2+98A2.1%

Raisons 
financières

18+82A18.1%

Rapidité, raisons 
pratiques

52+48A52

Santé et  
Bien-être

17+83A16.8%

AUTRES

10+90A10.2%

Protection de 
l’environnement

2+98A1.7%

Raisons 
financières

20+80A20.5%

Rapidité, raisons 
pratiques

38+62A38.2%

Santé et  
Bien-être

19+81A18.6%

AUTRES

20+80A20.5%

Pourcentage sans réponse: 0.5%

Pourcentage sans réponse: 0.8%

Infrastructure 
pour les 
cyclistes

57+43A57.2%

Sécurité 
publique

13+87A13.3%

Sécurité 
routière

15+85A14.8%

Stationnement 
pour vélos

6+94A6.3%

Rues et pistes 
cyclables 

arborisées

5+95A5.4%

AUTRES

2+98A2.5%

Travail

84+16A81.8%

 Ecole / 
Université

24+76A23.9%

Achats

60+40A60.1%

Loisirs

70+30A70.3%

Manque 
d’infrastructures 
pour les cyclistes

29+71A28.8%

Insécurité 
et vols

10+90A10.5%

Insécurité 
routière

26+74A25.6%

Comportements 
des autres 

usagers

27+73A26.8%

Manque de 
signalisation

3+97A3.3%

AUTRES

4+96A3.9%

Pourcentage sans réponse: 0.5%

Pourcentage sans réponse: 1.1%



Motivation pour commencer 
à utiliser le vélo comme 
moyen de transport urbain

Motivation pour continuer 
à utiliser le vélo

Motivation pour 
pédaler plus

Principales 
destinations

Problèmes 
quotidiens

salvador
Population: 2.9 millions d’habitants

Protection de 
l’environnement

6+94A6.2%

Raisons 
financières

16+84A16%

Rapidité, raisons 
pratiques

37+63A37.3

Santé et  
Bien-être

37+63A37.3

AUTRES

3+97A2.7%

Protection de 
l’environnement

5+95A4.7%

Raisons 
financières

18+82A18.4%

Rapidité, raisons 
pratiques

38+62A37.7%

Santé et  
Bien-être

35+65A34.6%

AUTRES

4+96A3.8%

Pourcentage sans réponse: 0.8%

Pourcentage sans réponse: 0.5%

Infrastructure 
pour les 
cyclistes

55+45A54.8%

Sécurité 
publique

10+90A9.8%

Sécurité 
routière

19+81A18.6%

Stationnement 
pour vélos

4+96A3.8%

Rues et pistes 
cyclables 

arborisées

9+91A9.1%

AUTRES

3+97A3.5%

Travail

84+16A84.5%

 Ecole / 
Université

23+77A23.2%

Achats

67+33A67%

Loisirs

81+19A81.2%

Manque 
d’infrastructures 
pour les cyclistes

32+68A32.4%

Insécurité 
et vols

5+95A5.1%

Insécurité 
routière

13+87A13.3%

Comportements 
des autres 

usagers

44+56A43.9%

Manque de 
signalisation

4+96A4.2%

AUTRES

1+99A0.7%

Pourcentage sans réponse: 0.4%

Pourcentage sans réponse: 0.4%



Motivation pour commencer 
à utiliser le vélo comme 
moyen de transport urbain

Motivation pour continuer 
à utiliser le vélo

Motivation pour 
pédaler plus

Principales 
destinations

Problèmes 
quotidiens

SÃO PAULO
Population: 11.8 millions d’habitants

Protection de 
l’environnement

3+97A2.7%

Raisons 
financières

17+83A16.6%

Rapidité, raisons 
pratiques

43+57A43.4

Santé et  
Bien-être

27+73A27.5

AUTRES

9+91A9.2%

Protection de 
l’environnement

1+99A1.3%

Raisons 
financières

18+82A17.9

Rapidité, raisons 
pratiques

48+52A47.6%

Santé et  
Bien-être

23+77A22.8%

AUTRES

10+90A9.9%

Pourcentage sans réponse: 0.5%

Pourcentage sans réponse: 0.6%

Infrastructure 
pour les 
cyclistes

49+51A49.4%

Sécurité 
publique

14+86A13.8%

Sécurité 
routière

17+83A17.5%

Stationnement 
pour vélos

7+93A7.3

Rues et pistes 
cyclables 

arborisées

1+99A1.2%

AUTRES

10+90A10.4%

Travail

91+9A91%

 Ecole / 
Université

24+76A23.9%

Achats

44+56A44.2%

Loisirs

74+26A73.9%

Manque 
d’infrastructures 
pour les cyclistes

24+76A24.1%

Insécurité 
et vols

7+93A7.2%

Insécurité 
routière

19+81A19.5%

Comportements 
des autres 

usagers

37+63A36.8%

Manque de 
signalisation

4+96A3.9%

AUTRES

8+92A7.9%

Pourcentage sans réponse: 0.6%

Pourcentage sans réponse: 0.4%



Coordination générale
Zé Lobo

Assistants
Gabriela Binatti / Glauston Ferreira

Équipe technique

Projet graphique
CUBíCULO

OBSERVATÓRIO DAS METRÓPOLES 
/ Laboratório de Mobilidade 
Sustentável – PROURB-UFRJ
Filipe Marino / Juciano Rodrigues 
Laurine Sézérat / Victor Andrade

Ciclo Urbano ARACAJU 
Coordination: José Waldson Costa de 
Andrade
Équipe: Andrew Jungkunt 
Luciano Aranha / Nycolly Maria dos 
Santos Silva / Sayuri Silva Dantas de 
Oliveira / Thiago Reis dos Santos

BH em Ciclo BELO HORIZONTE
Coordination: Carlos Edward Campos
Équipe: Cirleia Sainz / Elis Regina Martins 
Souza / Guilherme Medeiros / Irene 
Benevides Dutra Murta / Jhonathan 
Marcel de Oliveira / Keila Deslandes / 
Luiza Tavares Siqueira Mariana Micoli 
Barquete / Moacyr Anício Viana Filho / 
Ramon Brant

Rodas da Paz BRASÍLIA
Coordination: Jonas Bertucci
Équipe: Fábio Iglesias / Renata Florentino 
Isaque Simoni / Karla Gamba / Lucas de 
Souza / Mateus Baruci / Raul Aragão
Yuri Prestes

Pedala Manaus MANAUS
Coordination: Claudia Valente
Équipe: Carola Schulz / Daniele Braz 
Israel Félix / Luana Demosthenes 
Paulo Aguiar / Priscila Santiago 
Raimundo Neto / Raquel Cardoso 
Suelen Maria

Mobilidade NIterói NITERÓI
Coordination: Ana Luiza Carboni
Équipe: Aline Stefanie / Elisa Silva de 
Souza / Isabela Ledo / Matheus Lima da 
Costa / Railane Borges / Raviny Oliveira 
da Silva / Renato da Horta Lima / Rodrigo 
Rosa / Sergio Franco / Thayana Santana 
da Conceição / Tuiza Teófilo Fernandes / 
Viviane da Silva Martins

Mobicidade PORTO ALEGRE 
Coordination: Tássia Furtado
Équipe: André Gomides / Augusto 
Bennemann / Cadu Carvalho  
Danie Silva / Felipe Prolo / Isa Janaísa 
Lívia Araujo / Rodrigo Granja

Ameciclo RECIFE
Coordination: Rudiney Barbosa
Équipe: Aldenio F. Alves / Cláudia Renata 
G. Holder / Cristiane Crespo 
Jason Torres / Lígia Lima / Márcio 
Cabral De Moura / Rodrigo Nibbering 
Rosalia Vasconcelos

Transporte Ativo RIO DE JANEIRO
Coordination: Zé Lobo
Équipe: Arlindo Pereira / Carolina 
Queiroz / Dandarah Jordão / Luiz Felipe 
Avelar / Michelle Castilho 
Mônica Bentes / Ricardo Martins

Bike Anjo Salvador SALVADOR
Coordination: Daniel Bagdeve
Équipe: Ed Ferreira / Fernanda Passos 
Gilmar Pereira / Marcella Marconi 
Marcia Meneses / Mário Carvalho 
Priscila Batistão

Ciclocidade SÃO PAULO
Coordination: Daniel Guth 
Ana Carolina Nunes / Maíra Bombachini
Équipe: Alex Abrahão / ALexandre 
Gregório / Bruno Pinheiro 
Flavio Soares / Hugo Cruz 
Juliana Pinheiro / Marina Barrio 
Marina Harkot / Matheus Paiva 
Stella Rosati / Wesley Estêvão

Équipe Itaú
Cicero Araujo / Gabriela Gomes Almeida 
Luciana Nicola / Maira Moreno Machado 
Simone Gallo



CONCEPTION ET COORDINATION

RÉALISATION ET COORDINATION DE L'ENQUÊTE

Laboratório de Mobilidade Sustentável

PARTENAIRES

FINANCEMENT



2 0 1 5


